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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Оплата больничного листа по разным реестрам от 2 организаций: суд не стал взыскивать 

переплату (28.02.2025) 

Сотрудник, уволенный из организации 27 сентября 2023 года, устроился к новому работодателю 29 
сентября 2023 года. С 9 по 16 октября 2023 года он болел. Организация получила данные о закрытии 
больничного и направила в фонд реестр для выплаты пособий. В графе с условиями начисления она указала код 
47 (ставят, когда заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней с увольнения). СФР 
выплатил пособие 2 раза - на основании данных организации и нового работодателя. 

При камеральной проверке фонд вынес решение о возмещении излишних расходов и оштрафовал 
бывшего работодателя. Суд встал на сторону организации: 

- в справке о расчете пособия СФР отразил, что его выплачивают с применением условия по коду 47; 
- у фонда был больничный со сведениями о новом работодателе; 
- организация вовремя подала данные об увольнении; 
- фонд не проверил сведения о страхователе (страхователях) в системах обязательного пенсионного и 

социального страхования. 
Оснований для вывода о подаче бывшим работодателем недостоверных сведений нет. Он правомерно 

представил в фонд реестр с кодом 47. 
Документы: Постановление 7-го ААС от 31.01.2025 по делу N А27-7901/2024 
Что нужно делать коммерческой организации для выплаты пособий 
Что нужно делать бюджетной организации для выплаты пособий 
Суд: если при камеральной проверке не выявили нарушения, их могут найти при выездной 

(28.02.2025) 

Налоговая провела камеральную проверку декларации по НДС, в которой заявлены вычеты. Налог 
возместили частично. По итогам выездной проверки сумму к возмещению уменьшили. Проверяющие указали, 
что вычет заявлен вне 3-летнего срока. Организация обратилась в суд. 

Первая инстанция и апелляция поддержали налогоплательщика. НДС можно возместить позже 3-летнего 
срока, если сделать это вовремя помешало в том числе то, что инспекция не выполнила свои обязанности. 

Кассация посчитала иначе. Обстоятельств, которые мешали получению вычета, не было. Организация не 
предоставила информацию, которая подтвердила бы своевременные действия по получению вычета. 

То, что при камеральной проверке инспекция не нашла нарушение, не исключает его выявление при 
выездной проверке и не мешает корректировке налога. Выездная проверка - более углубленная форма 
налогового контроля. 

Также кассация отметила, что акт налоговой проверки и решение по нему нельзя рассматривать как 
разъяснения инспекции о порядке исчисления и уплаты налогов. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 06.02.2025 по делу N А75-18348/2023 
Суд: возмещение командировочных расходов на билет в выходной взносами на травматизм не 

облагают (27.02.2025) 

Сотрудник купил билет с датой отъезда в выходной день, раньше дня начала командировки. Ему 
возместили расходы. Подтверждающие документы есть. СФР посчитал, что с компенсации затрат на перелет до 
места назначения нужно было заплатить взносы на травматизм. Эти расходы произвели не в период 
командировки. Суды поддержали компанию. 

Они установили, что сотрудник ездил в командировку на 1 день. Работник вылетел на место назначения в 
субботу. Апелляция отметила: 

- нет подтверждения, что расходы произвели не в интересах компании, а для личных потребностей 
работника; 

- досрочный вылет был вызван необходимостью своевременного прибытия по месту командирования с 
учетом удаленности от места постоянной работы; 
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- дату отъезда согласовали с руководителем страхователя. 
Документ: Постановление 11-го ААС от 31.01.2025 по делу N А65-24867/2024 
Соцконтракт: единое пособие на детей и беременных женщин теперь не учитывают при оценке 

дохода (27.02.2025) 

Правительство уточнило порядок поддержки семей с низким доходом. При расчете среднедушевого 
дохода семьи для социального контракта больше не учитывают единое пособие на детей, которое получают 
нуждающиеся семьи. 

Также уточнен порядок предоставления поддержки. В частности, приоритет при оказании госпомощи будет 
у многодетных семей. 

Форму заявления на социальный контракт скорректировали. Например, с 2026 года в разделе 6 появится 
строка, где указывается номер платежной карты заявителя. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 18.02.2025 N 173 
Постановление Правительства РФ от 13.02.2025 N 154 
Информация с сайта Правительства РФ (http://government.ru/docs/54332/) 
До 1 марта надо скорректировать срочные трудовые договоры с руководителями структурных 

подразделений (27.02.2025) 

У работодателей осталось несколько дней, чтобы проверить документы с руководителями структурных 
подразделений и добавить новое основание срочности, если таковое есть. 

В ТК РФ уточнили: по соглашению сторон срочные трудовые договоры можно заключать именно с 
руководителем организации, его заместителями и главбухом. 

Это основание нельзя применять при приеме руководителя структурного подразделения. Если его 
использовали до 13 декабря 2024 года, то договор, как правило, считают бессрочным. Однако в случае, когда 
есть другое основание для установления срока, нужно скорректировать документ не позднее 1 марта 2025 года. 

Документы: Федеральный закон от 13.12.2024 N 470-ФЗ 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Компания выгодно обменивала валюту по ошибке банка - ВС РФ не увидел злоупотребления 

правом (27.02.2025) 

Банк в своем сервисе случайно установил курсы, которые сильно отличались от рыночных. В один из дней, 
когда они отображались, компания (клиент) более 100 раз подряд конвертировала валюту. Позже банк сам 
перерассчитал сумму операций и списал деньги с компании. Она попросила суд взыскать неосновательное 
обогащение. Первая инстанция и кассация отказали. 

По мнению ВС РФ, в многократном и быстром обмене валют по кросс-курсу, который отличается от 
значений Центробанка, нет злоупотребления правом. То, что сделки были невыгодными для банка, не отменяло 
право компании их совершать. Она не могла повлиять на курсы валют, а банк иных не размещал. 

Верховный суд оставил в силе акт апелляции. Она удовлетворила иск компании и среди прочего отметила: 
- условия банковского обслуживания не позволяли без согласия клиента списать с него доход от 

конвертации. Это не долг; 
- до обмена валют банк не уведомлял компанию об ошибке; 
- нет оснований возложить бизнес-убытки банка на клиента, который действовал по договору. 
ВС РФ уже приходил к аналогичным выводам, но это было в споре между банком и физлицом. 
Документ: Определение ВС РФ от 24.02.2025 N 305-ЭС24-11316 
Счет на оплату в электронной форме: ФНС утвердила формат представления (26.02.2025) 

С 20 марта 2025 года начнет действовать формат представления электронного счета на оплату. Документ 
описывает требования к XML-файлу передачи по ТКС такого счета. 

Формат поможет налогоплательщику сократить документооборот, упростить взаимодействие с 
инспекцией. 

Документ: Приказ ФНС России от 20.01.2025 N ЕД-7-26/29@ 
Выдача чеков и применение ККТ в общепите с 1 марта 2025 года: ФНС дала рекомендации 

(25.02.2025) 

Новые правила передачи кассового чека (БСО) клиенту и применения ККТ вступят в силу 1 марта 2025 
года. Так, при расчетах за услуги общепита чек (БСО) нужно печатать после того, как клиент попросит счет, но до 
момента оплаты. Такой чек (БСО) подтвердит предстоящий прием денег. 

В связи с изменениями ФНС разместила на своем сайте рекомендации по формированию кассовых чеков 
организациями общепита. Пояснения дали для расчетов: 

- при обслуживании официантами (в ресторанах); 
- обслуживании за стойками (в барах); 
- обслуживании за прилавками (на предприятиях быстрого питания); 
- доставке по заказам; 
- самообслуживании (в столовых, в т.ч. корпоративных). 
Например, при самообслуживании в корпоративных столовых, когда стоимость питания вычитают из 

зарплаты сотрудника, порядок такой: 
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- после выбора блюд сотрудник получает бумажный чек на передачу в кредит; 
- в конце месяца производят вычет из зарплаты и затем выдают чек на оплату кредита (бумажный или 

электронный). 
При обслуживании официантами, когда оплату принимают после оказания услуги, есть 2 варианта 

формирования чеков: 
- клиенту выдают бумажный чек на полный расчет с планируемым типом оплаты, затем он платит; 
- клиент получает бумажный чек на отгрузку в кредит с типом оплаты "кредит". После того как он заплатит, 

ему выдают чек на оплату кредита с подтвержденным типом оплаты (бумажный или электронный). 
Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N АБ-4-20/1500@ 
Рекомендации по формированию чеков (https://kkt-online.nalog.ru/materials/) 
Декларация по налогу на имущество с ошибкой в ОКТМО: суд подтвердил, что нельзя отказать в ее 

приеме (25.02.2025) 

Организация подала декларации по налогу на имущество в инспекции по разным ОКТМО. Позже структура 
налоговой службы изменилась. Компания направила уточненные декларации в УФНС по одному коду, поскольку 
уточнения были нужны для одного объекта недвижимости. Управление не приняло документы. Оно пояснило, 
что уточненные декларации должны были содержать все ОКТМО, которые были в первичке до реорганизации 
налоговиков. 

Первая инстанция поддержала управление. Она отметила: организация могла уточнить декларацию, но не 
воспользовалась этим правом. 

Апелляция с такими выводами не согласилась. Она указала, что в налоговом законодательстве нет норм, 
по которым можно было бы отказать в приеме декларации из-за ошибки в ОКТМО. Управление могло легко 
устранить этот недостаток при камеральной проверке. 

Документ: Постановление 19-го ААС от 31.01.2025 по делу N А08-13041/2023 
Взносы на травматизм: Минтруд хочет уточнить правила определения класса профриска 

(25.02.2025) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к правилам определения класса профриска. Они 
заработают 1 сентября 2025 года (п. 2 проекта). 

Основной вид деятельности станут определять (п. 1 изменений): 
- по ЕГРЮЛ. Это касается любых организаций. Изменения в Законе о страховании от несчастных случаев 

уже предусматривают, что с 1 сентября 2025 года подтверждать основной вид деятельности не нужно; 
- по заявлению о регистрации страхователя и ЕГРЮЛ, если речь идет о юрлице по месту нахождения 

подразделения. Минтруд установит порядок подтверждения основного вида деятельности подразделения. 
Порядок также коснется выделения подразделений в самостоятельные классификационные единицы (п. 2 
изменений). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Бухгалтерский учет, финансовая отчетность и аудит: Минфин подготовил план мероприятий до 

2030 года (25.02.2025) 

Ведомство утвердило план мероприятий для реализации основных направлений госполитики в сфере 
бухучета, финансовой отчетности и аудита до 2030 года: 

- проведут мероприятия нормативного и методического обеспечения бухучета. Качество стандартов 
вырастет. Уточнят Законы о бухучете и о консолидированной финотчетности; 

- определят мероприятия по развитию ГИРБО. Хотят расширить отчетную информацию, которую включают 
в ресурс, укрепить контрольные механизмы, повысить ответственность за неподачу данных для публикации в 
ресурсе; 

- повысят результативность и эффективность системы регулирования аудита и его контроля. Уточнят 
нормы Закона об аудиторской деятельности, устранят недостатки системы внешнего контроля за работой 
аудиторских организаций. 

Ведомство также разместило на сайте основные направления госполитики в сфере бухучета, 
финотчетности и аудита до 2030 года. Оно выделило, в частности, такие направления: 

- развитие системы стандартов бухучета и бухгалтерской (финансовой) отчетности как основного 
инструмента регулирования; 

- расширение функционала ГИРБО как способа реализации информпотребностей пользователей; 
совершенствование экономической модели работы аудиторских организаций. 
Документы: Приказ Минфина России от 18.02.2025 N 53 (https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=311335,) 
Информация Минфина России от 19.02.2025 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39608) 
Основные направления госполитики в сфере бухучета, финотчетности и аудита до 2030 года 

(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=311377) 
Роструд напомнил, что нумерацию трудовых договоров работодатель ведет по своему 

усмотрению (25.02.2025) 

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель 
вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать 
новую нумерацию или продолжать вести прежнюю. 
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Отметим, сходной позиции придерживается Минтруд. Он также указывал, что номер трудового договора 
обычно состоит из собственного номера и цифр, которые обозначают год его заключения. 

Документы: Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1 
Как заполнить журнал регистрации трудовых договоров 
Как бюджетной организации заполнить журнал регистрации трудовых договоров 
Налог на имущество и земельный налог: ФНС взяла на вооружение практику ВС РФ за 2024 год 

(24.02.2025) 

Служба направила обзор судебной практики Верховного суда по ряду споров об обложении имущества. В 
них ВС РФ отказал в пересмотре выводов судов. Среди решений такие: 

- доначисление налога на имущество на стоимость выполненных работ правомерно, если у них 
капитальный характер, после них изменяется функциональное назначение объекта, улучшаются качественные 
характеристики. В таком случае стоимость работ учитывают в стоимости ОС; 

- собственники части помещений в административно-деловых и торговых центрах должны платить налог 
по кадастровой стоимости, если эти центры включены в региональный перечень. К сходному выводу судьи 
пришли в другом деле; 

- если недвижимость на 1 января есть в региональном перечне, то вновь образованные из нее в течение 
года объекты также облагают по кадастровой стоимости; 

- пониженная ставка по земельному налогу - мера поддержки, обосновать ее применение должен 
налогоплательщик. Если он не использовал участок по назначению, отказ в льготе правомерен. 

Документ: Письмо ФНС России от 13.02.2025 N БС-4-21/1433@ 
Туристический налог с 2025 года: ФНС отметила важные нюансы исчисления и уплаты (24.02.2025) 

Служба обратила внимание на такие моменты: 
- если в договоре об оказании услуг по временному проживанию иные сопутствующие услуги не выделены 

из цены, то базу рассчитывают исходя из общей цены услуг с учетом сопутствующих; 
- при простое номера (места в номере) нет объекта обложения. Поэтому с платы за простой при позднем 

отказе от бронирования, опоздании или незаезде потребителя налог (минимальный налог) не исчисляют; 
- если муниципалитет установил ставку 0%, то сумму налога определяют в размере минимального. 
Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1490@ 
Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1489@ 
Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1451@ 
НДФЛ и взносы при покупке билетов вахтовикам: Минфин пояснил, почему расходы нужно 

облагать (24.02.2025) 

Затраты организации на покупку для вахтовиков билетов для проезда от места жительства до пункта 
сбора и обратно не относятся к компенсации оплаты такого проезда. Поэтому их нужно облагать НДФЛ и 
страховыми взносами. 

Отметим, Минфин уже разъяснял: когда нет документального подтверждения целевого использования 
компенсации, то она также облагается НДФЛ. 

Документ: Письмо Минфина России от 09.01.2025 N 03-04-05/417 
Индексация социальных пенсий с 1 апреля 2025 года на 14,75% - проект Минтруда (24.02.2025) 

На общественное обсуждение вынесли проект, которым предлагают с 1 апреля 2025 года увеличить 
размеры социальных пенсий в 1,1475 раза, или на 14,75%. 

Как указано в пояснительной записке к проекту, мера позволит повысить уровень пенсионного 
обеспечения почти 4,2 млн пенсионеров, из которых около 3,5 млн человек - получатели социальных пенсий. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Право принимать заочно любые решения собрания акционеров с 1 марта: какие АО получат эту 

возможность (28.02.2025) 

Чтобы до конца 2025 года общее собрание акционеров могло принимать решения только заочным 
голосованием (без заседания) независимо от требований Закона об АО, компания должна отвечать 1 из 
критериев: 

- быть в перечне тех, кто вправе сам определять состав (объем) информации к раскрытию или 
предоставлению; 

- быть в списке стратегических АО; 
- быть дочерним либо зависимым юрлицом стратегического АО и работать в регионах, где ввели 

максимальный или средний уровень реагирования; 
- быть эмитентом акций, которые по указу президента находятся под временным управлением; 
- быть в числе организаций, которые созданы для выполнения задач, поставленных перед 

правительством, и иметь более 500 тыс. акционеров. 
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Напомним, послаблением нельзя пользоваться, если о нем нет решения совета директоров или другого 
компетентного органа непубличного АО. Если решение есть, то заочное голосование приравняют к заседанию, в 
т.ч. годовому. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 25.02.2025 N 220 
Такси с детским креслом: депутаты хотят запретить устанавливать повышенную плату за 

перевозку (28.02.2025) 

При определении тарифов легкового такси запретят устанавливать надбавки или повышающие 
коэффициенты за использование специальных удерживающих устройств, если это увеличивает стоимость 
перевозки детей. Такая поправка внесена в Госдуму. 

Авторы проекта указывают, что сейчас цена поездки с детским креслом может быть на 15% выше, чем без 
него. 

Документ: Проект Федерального закона N 849838-8 
Банкам станет проще взаимодействовать с Росреестром - проект принят в третьем чтении 

(27.02.2025) 

С 1 марта 2025 года банк сможет заверять сканы документов для кадастрового учета или госрегистрации 
прав на недвижимость в том числе своей (юрлица) квалифицированной ЭП. Речь идет о файлах, которые можно 
направить в Росреестр с помощью технологий взаимодействия между ним и банками. 

Сейчас такие сканы подписывают только квалифицированной ЭП уполномоченного должностного лица 
банка. 

Есть и другое изменение. 
Документ: Проект Федерального закона N 637816-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/637816-8) 
Компания выгодно обменивала валюту по ошибке банка - ВС РФ не увидел злоупотребления 

правом (27.02.2025) 

Банк в своем сервисе случайно установил курсы, которые сильно отличались от рыночных. В один из дней, 
когда они отображались, компания (клиент) более 100 раз подряд конвертировала валюту. Позже банк сам 
перерассчитал сумму операций и списал деньги с компании. Она попросила суд взыскать неосновательное 
обогащение. Первая инстанция и кассация отказали. 

По мнению ВС РФ, в многократном и быстром обмене валют по кросс-курсу, который отличается от 
значений Центробанка, нет злоупотребления правом. То, что сделки были невыгодными для банка, не отменяло 
право компании их совершать. Она не могла повлиять на курсы валют, а банк иных не размещал. 

Верховный суд оставил в силе акт апелляции. Она удовлетворила иск компании и среди прочего отметила: 
- условия банковского обслуживания не позволяли без согласия клиента списать с него доход от 

конвертации. Это не долг; 
- до обмена валют банк не уведомлял компанию об ошибке; 
нет оснований возложить бизнес-убытки банка на клиента, который действовал по договору. 
ВС РФ уже приходил к аналогичным выводам, но это было в споре между банком и физлицом. 
Документ: Определение ВС РФ от 24.02.2025 N 305-ЭС24-11316 
Реклама вкладов для граждан, счетов для бизнеса и прочего: за что ФАС оштрафовала банки 

(26.02.2025) 

Два банка показывали на рекламных конструкциях информацию о привлекательных ставках по вкладам. 
Однако первый банк не указал иные условия, которые влияют на доход, а второй транслировал данные о них 
очень быстро и трудным для восприятия способом. 

Третий банк в телерекламе без объективных критериев утверждал, что он лучший для бизнеса. В другом 
ТВ-ролике банк обещал бесплатный счет для инвестиций, но прочие аспекты отобразил в сноске мелким 
шрифтом и показывал в течение короткого времени. 

Четвертый банк разместил в мобильном приложении баннер антивируса без указания рекламодателя или 
его сайта. 

ФАС среди прочего оштрафовала банки по общему составу КоАП РФ о несоблюдении законодательства о 
рекламе. 

Документ: Информация ФАС России от 24.02.2025 (https://fas.gov.ru/news/33814) 
ВС РФ: потерпевший в хищении акций может требовать дивиденды даже после взыскания ущерба 

с виновного (26.02.2025) 

Компания (акционер) требовала дивиденды, хотя ее не было в реестре владельцев ценных бумаг на 
момент определения получателей денег. Три инстанции отказали: после того, как акции компании похитили, ей 
возместили вред от преступления. Из-за этого компания перестала владеть ценными бумагами, правами на 
дивиденды и т.д. 

ВС РФ отметил: 
- отсутствие компании в реестре акционеров не означает, что ей нужно отказать в дивидендах; 
- акционер, который восстановил корпоративный контроль, может взыскать дивиденды. Речь идет в том 

числе о случаях, когда эмитент перечислил деньги другому лицу, хотя знал, что истец утратил корпоративные 
права против его воли; 
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- возмещение ущерба от преступления не прекращает права потерпевшего на акции и не узаконивает 
передачу этих прав. 

Эмитент не ответил на претензию компании от 2022 года, хотя приговор о хищении акций вынесли в 2014 
году. Также суды не учли, что компания подала иск о восстановлении корпоративного контроля. 

Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. 
Документы: Определение ВС РФ от 11.02.2025 N 307-ЭС24-17957 
Как выплачивают дивиденды в АО 
Документы для проверки возраста при продаже энергетиков: перечень заработает с 1 марта 2025 

года (25.02.2025) 

Продавец безалкогольных тонизирующих напитков сможет потребовать от покупателя предъявить любой 
документ из спецперечня. Минпромторг включил в него водительские права, внутренний и заграничный паспорта 
гражданина РФ, его временное удостоверение личности и военный билет, паспорт иностранца и т.д. 

Именно этот список нужно будет применять даже в тех регионах, где уже сейчас нельзя продавать детям 
энергетики. Речь идет о Санкт-Петербурге, Московской области и др. 

Напомним, общероссийский запрет заработает с 1 марта. Он не коснется чая, кофе и напитков на их 
основе. Возраст покупателя можно проверить и по биометрии. 

Документ: Приказ Минпромторга России от 07.02.2025 N 536 
ВС РФ пресек возможную попытку обойти антикризисный порядок расчетов с некоторыми 

правообладателями (24.02.2025) 

С отечественной организации хотели взыскать долг по роялти и проценты. Позже истец из 
недружественной страны уступил право требования юрлицу из РФ. Последнее подало заявление о 
процессуальном правопреемстве. Первая инстанция заменила истца, в истребовании денег отказала. Апелляция 
и кассация согласились с заменой, но иск частично удовлетворили. 

ВС РФ подтвердил, что долг есть. Однако по соглашению цессионарий обязан перечислить цеденту всю 
сумму после ее взыскания. Из-за этого суду следовало установить: 

- распространяется ли на должника временный порядок исполнения обязательств перед некоторыми 
правообладателями, в т.ч. из недружественных стран; 

- не было ли право требования уступлено, чтобы обойти этот порядок. 
Три инстанции не оценили доводы о мнимости цессии и аффилированности сторон. 
Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 03.02.2025 N 307-ЭС24-18161 
Получение из ЕГРЮЛ ряда сведений ограниченного доступа предложено упростить - поправки 

Минфина (24.02.2025) 

Налоговая будет вправе передавать закрытые (по заявлению) данные о компании, например, тому, кто 
предъявит нотариальную доверенность на их получение или ее копию. Последнюю надо заверить у нотариуса. 
Сейчас информацию могут предоставлять ряду публичных органов и тем, кто вправе действовать от имени 
компании без доверенности. 

Если основания ограничивать доступ отпали, его возобновят автоматически не ранее 3 месяцев с 
момента, когда налоговая направила компании уведомление об этом (п. 3 ст. 1 проекта). Пока доступ открывают 
по заявлению последней. По словам Минфина, иногда сведения остаются закрытыми необоснованно. Это 
мешает, в частности, контрагентам проявлять должную осмотрительность. 

Есть и другое изменение. 
Планируют, что поправки вступят в силу со дня опубликования закона. Публичное обсуждение новшеств 

завершат 11 марта. 
Документы: Проект федерального закона 
Как предоставляют сведения и копии документов из ЕГРЮЛ 
Присоединиться к эксперименту по маркировке ряда стройматериалов можно до конца лета 

(24.02.2025) 

Правительство вновь продлило эксперимент по маркировке отдельных видов стройматериалов в 
потребительской упаковке. Теперь он завершится 31 августа 2025 года, а не в конце текущего месяца (как было 
установлено ранее). 

До этой даты включительно работать в системе "Честный знак" можно добровольно. А вот с 1 сентября 
участникам рынка уже придется это делать, так как вводится обязательная маркировка указанной продукции. 

Бизнесу в очередной раз дали время, поскольку не все его представители успели подготовиться к 
предстоящим изменениям. Такая отсрочка позволит, например, изготовителям реализовать необходимые 
технические решения и протестировать процесс нанесения кодов маркировки на упаковку. 

Напомним, эксперимент затрагивает стройпродукцию с определенными кодами ТН ВЭД ЕАЭС, в том 
числе: 

- цемент, гипс, ангидрит, известь; 
- сухие бетонные и строительные смеси; 
- строительные растворы, бетон. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 17.02.2025 N 170 
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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Госслужащий не подписал допсоглашение - суд признал законным увольнение с указанной в нем 

даты (28.02.2025) 

Госслужащий отказался подписывать соглашение, продлевающее срочный контракт. Продолжив работу по 
истечении срока контракта, он посчитал его бессрочным. Однако служащего все же уволили с даты, указанной в 
соглашении. Суды трех инстанций признали увольнение законным. 

На госслужащих не распространяется правило трудовых отношений, при котором срочный контракт 
становится бессрочным, если по истечении его срока сотрудник продолжил работу. Первая инстанция отметила: 
чиновник, продолжая работать в той же должности и в том же подразделении, фактически согласился на 
изменения контракта. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 15.01.2025 N 88-670/2025 
Суд: если при камеральной проверке не выявили нарушения, их могут найти при выездной 

(28.02.2025) 

Налоговая провела камеральную проверку декларации по НДС, в которой заявлены вычеты. Налог 
возместили частично. По итогам выездной проверки сумму к возмещению уменьшили. Проверяющие указали, 
что вычет заявлен вне 3-летнего срока. Организация обратилась в суд. 

Первая инстанция и апелляция поддержали налогоплательщика. НДС можно возместить позже 3-летнего 
срока, если сделать это вовремя помешало в том числе то, что инспекция не выполнила свои обязанности. 

Кассация посчитала иначе. Обстоятельств, которые мешали получению вычета, не было. Организация не 
предоставила информацию, которая подтвердила бы своевременные действия по получению вычета. 

То, что при камеральной проверке инспекция не нашла нарушение, не исключает его выявление при 
выездной проверке и не мешает корректировке налога. Выездная проверка - более углубленная форма 
налогового контроля. 

Также кассация отметила, что акт налоговой проверки и решение по нему нельзя рассматривать как 
разъяснения инспекции о порядке исчисления и уплаты налогов. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 06.02.2025 по делу N А75-18348/2023 
Договор с пенсионером переоформили на срочный, а затем его уволили - суды не поддержали 

работодателя (28.02.2025) 

Сотрудника уволили по собственному желанию в связи с выходом на пенсию, а на следующий день опять 
приняли на работу. Новый трудовой договор заключили на определенный срок, который позже продлили. Когда 
он истек, пенсионера уволили. Он оспорил действия организации. 

Апелляция и кассация сочли, что прием работника по срочному трудовому договору и увольнение в связи 
с окончанием его действия незаконны. 

Пенсионер не мог повлиять на решение организации оформить с ним отношения с ограничением по 
времени. В заявлении о приеме на работу он не указывал срок. Подписал документы вынужденно. У организации 
не было объективных причин заключать договор на конкретный период. 

Отметим, к выводу о том, что нельзя переоформлять договор на срочный, когда сотрудник стал 
пенсионером, уже приходил в том числе 2-й КСОЮ. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 N 88-226/2025 
Каковы особенности приема пенсионера по срочному трудовому договору 
Каковы особенности приема в бюджетную организацию пенсионера по срочному трудовому договору 
Оплата больничного листа по разным реестрам от 2 организаций: суд не стал взыскивать 

переплату (28.02.2025) 

Сотрудник, уволенный из организации 27 сентября 2023 года, устроился к новому работодателю 29 
сентября 2023 года. С 9 по 16 октября 2023 года он болел. Организация получила данные о закрытии 
больничного и направила в фонд реестр для выплаты пособий. В графе с условиями начисления она указала код 
47 (ставят, когда заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней с увольнения). СФР 
выплатил пособие 2 раза - на основании данных организации и нового работодателя. 

При камеральной проверке фонд вынес решение о возмещении излишних расходов и оштрафовал 
бывшего работодателя. Суд встал на сторону организации: 

- в справке о расчете пособия СФР отразил, что его выплачивают с применением условия по коду 47; 
- у фонда был больничный со сведениями о новом работодателе; 
- организация вовремя подала данные об увольнении; 
- фонд не проверил сведения о страхователе (страхователях) в системах обязательного пенсионного и 

социального страхования. 
Оснований для вывода о подаче бывшим работодателем недостоверных сведений нет. Он правомерно 

представил в фонд реестр с кодом 47. 
Документы: Постановление 7-го ААС от 31.01.2025 по делу N А27-7901/2024 
Что нужно делать коммерческой организации для выплаты пособий 
Что нужно делать бюджетной организации для выплаты пособий 
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Санкционирование оплаты обязательств федеральных ПБС: Минфин разрешил не подавать ряд 
документов (27.02.2025) 

Ведомство указало, что федеральные ПБС для подтверждения денежных обязательств могут пока не 
представлять в Казначейство такие документы: 

- авансовый отчет; 
- договор с физлицом (не ИП) на сумму не выше 100 тыс. руб.; 
- заявление на выдачу денег под отчет; 
- заявление физлица; 
- квитанцию; 
- приказ о командировке; 
- служебную записку; 
- справку-расчет. 
Послабление действует до уточнения нумерации строк перечня в порядке санкционирования. 
Документ: Письмо Минфина России от 17.02.2025 N 02-11-08/14628 
Суд: возмещение командировочных расходов на билет в выходной взносами на травматизм не 

облагают (27.02.2025) 

Сотрудник купил билет с датой отъезда в выходной день, раньше дня начала командировки. Ему 
возместили расходы. Подтверждающие документы есть. СФР посчитал, что с компенсации затрат на перелет до 
места назначения нужно было заплатить взносы на травматизм. Эти расходы произвели не в период 
командировки. Суды поддержали компанию. 

Они установили, что сотрудник ездил в командировку на 1 день. Работник вылетел на место назначения в 
субботу. Апелляция отметила: 

- нет подтверждения, что расходы произвели не в интересах компании, а для личных потребностей 
работника; 

- досрочный вылет был вызван необходимостью своевременного прибытия по месту командирования с 
учетом удаленности от места постоянной работы; 

- дату отъезда согласовали с руководителем страхователя. 
Документ: Постановление 11-го ААС от 31.01.2025 по делу N А65-24867/2024 
До 1 марта надо скорректировать срочные трудовые договоры с руководителями структурных 

подразделений (27.02.2025) 

У работодателей осталось несколько дней, чтобы проверить документы с руководителями структурных 
подразделений и добавить новое основание срочности, если таковое есть. 

В ТК РФ уточнили: по соглашению сторон срочные трудовые договоры можно заключать именно с 
руководителем организации, его заместителями и главбухом. 

Это основание нельзя применять при приеме руководителя структурного подразделения. Если его 
использовали до 13 декабря 2024 года, то договор, как правило, считают бессрочным. Однако в случае, когда 
есть другое основание для установления срока, нужно скорректировать документ не позднее 1 марта 2025 года. 

Документы: Федеральный закон от 13.12.2024 N 470-ФЗ 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Суды: на допстимулирование госслужащих не начисляются районные коэффициенты (26.02.2025) 

7-й и 6-й КСОЮ рассмотрели похожие споры: госслужащие пытались через суд взыскать невыплаченное 
дополнительное матстимулирование. Они считали, что выплаты - часть денежного содержания и на них нужно 
начислять районные коэффициенты. Речь шла о стимулировании сверх установленного правительством фонда 
оплаты труда федеральных госслужащих. 

Суды с таким подходом не согласились. К аналогичному выводу уже приходили, например, 3-й и 8-й 
КСОЮ. 

Документы: Определение 7-го КСОЮ от 12.12.2024 N 88-22726/2024 
Определение 6-го КСОЮ от 05.12.2024 по делу N 88-28697/2024 
Счет на оплату в электронной форме: ФНС утвердила формат представления (26.02.2025) 

С 20 марта 2025 года начнет действовать формат представления электронного счета на оплату. Документ 
описывает требования к XML-файлу передачи по ТКС такого счета. 

Формат поможет налогоплательщику сократить документооборот, упростить взаимодействие с 
инспекцией. 

Документ: Приказ ФНС России от 20.01.2025 N ЕД-7-26/29@ 
Заместитель как врио директора учреждения назначил себе премию - суд признал ее нецелевым 

расходом (25.02.2025) 

Заместитель руководителя учреждения исполнял обязанности директора. Проверяющие посчитали его 
премии нецелевым расходом, поскольку руководителю поощрения должен был назначать учредитель-
министерство. 14-й ААС с таким подходом согласился. 

Допсогласшение с заместителем не заключали, поэтому он посчитал, что работал по совместительству и 
его работодатель - учреждение, а не министерство. Однако суд этот довод отклонил. 
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Напомним, ВС РФ не раз отказывался пересматривать аналогичные выводы. 
Документ: Постановление 14-го ААС от 11.02.2025 по делу N А44-3627/2024 
Апелляция не разрешила перечислять зарплату социальному педагогу за счет ОМС (25.02.2025) 

В поликлинике работал социальный педагог. На его зарплату использовали средства ОМС. Фонд посчитал 
это нецелевым расходом. Суд с этим согласился. 

12-й ААС отметил: деятельность социального педагога не связана с оказанием медпомощи по 
территориальной программе ОМС. Введение такой должности сверх штатных нормативов не соответствует 
закону, а значит, платить ему зарплату за счет ОМС нельзя. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 06.02.2025 по делу N А06-1646/2024 
Взносы на травматизм: Минтруд хочет уточнить правила определения класса профриска 

(25.02.2025) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к правилам определения класса профриска. Они 
заработают 1 сентября 2025 года (п. 2 проекта). 

Основной вид деятельности станут определять (п. 1 изменений): 
- по ЕГРЮЛ. Это касается любых организаций. Изменения в Законе о страховании от несчастных случаев 

уже предусматривают, что с 1 сентября 2025 года подтверждать основной вид деятельности не нужно; 
- по заявлению о регистрации страхователя и ЕГРЮЛ, если речь идет о юрлице по месту нахождения 

подразделения. Минтруд установит порядок подтверждения основного вида деятельности подразделения. 
Порядок также коснется выделения подразделений в самостоятельные классификационные единицы (п. 2 
изменений). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Роструд напомнил, что нумерацию трудовых договоров работодатель ведет по своему 

усмотрению (25.02.2025) 

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель 
вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать 
новую нумерацию или продолжать вести прежнюю. 

Отметим, сходной позиции придерживается Минтруд. Он также указывал, что номер трудового договора 
обычно состоит из собственного номера и цифр, которые обозначают год его заключения. 

Документы: Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1 
Как заполнить журнал регистрации трудовых договоров 
Как бюджетной организации заполнить журнал регистрации трудовых договоров 
Выдача чеков и применение ККТ в общепите с 1 марта 2025 года: ФНС дала рекомендации 

(25.02.2025) 

Новые правила передачи кассового чека (БСО) клиенту и применения ККТ вступят в силу 1 марта 2025 
года. Так, при расчетах за услуги общепита чек (БСО) нужно печатать после того, как клиент попросит счет, но до 
момента оплаты. Такой чек (БСО) подтвердит предстоящий прием денег. 

В связи с изменениями ФНС разместила на своем сайте рекомендации по формированию кассовых чеков 
организациями общепита. Пояснения дали для расчетов: 

- при обслуживании официантами (в ресторанах); 
- обслуживании за стойками (в барах); 
- обслуживании за прилавками (на предприятиях быстрого питания); 
- доставке по заказам; 
- самообслуживании (в столовых, в т.ч. корпоративных). 
Например, при самообслуживании в корпоративных столовых, когда стоимость питания вычитают из 

зарплаты сотрудника, порядок такой: 
- после выбора блюд сотрудник получает бумажный чек на передачу в кредит; 
- в конце месяца производят вычет из зарплаты и затем выдают чек на оплату кредита (бумажный или 

электронный). 
При обслуживании официантами, когда оплату принимают после оказания услуги, есть 2 варианта 

формирования чеков: 
- клиенту выдают бумажный чек на полный расчет с планируемым типом оплаты, затем он платит; 
- клиент получает бумажный чек на отгрузку в кредит с типом оплаты "кредит". После того как он заплатит, 

ему выдают чек на оплату кредита с подтвержденным типом оплаты (бумажный или электронный). 
Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N АБ-4-20/1500@ 
Рекомендации по формированию чеков (https://kkt-online.nalog.ru/materials/) 
Декларация по налогу на имущество с ошибкой в ОКТМО: суд подтвердил, что нельзя отказать в ее 

приеме (25.02.2025) 

Организация подала декларации по налогу на имущество в инспекции по разным ОКТМО. Позже структура 
налоговой службы изменилась. Компания направила уточненные декларации в УФНС по одному коду, поскольку 
уточнения были нужны для одного объекта недвижимости. Управление не приняло документы. Оно пояснило, 
что уточненные декларации должны были содержать все ОКТМО, которые были в первичке до реорганизации 
налоговиков. 
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Первая инстанция поддержала управление. Она отметила: организация могла уточнить декларацию, но не 
воспользовалась этим правом. 

Апелляция с такими выводами не согласилась. Она указала, что в налоговом законодательстве нет норм, 
по которым можно было бы отказать в приеме декларации из-за ошибки в ОКТМО. Управление могло легко 
устранить этот недостаток при камеральной проверке. 

Документ: Постановление 19-го ААС от 31.01.2025 по делу N А08-13041/2023 
ОМС: суд не разрешил тратить остатки прошлых лет на коммунальные расходы без учета 

пропорции доходов (24.02.2025) 

Медучреждение за счет остатков средств ОМС прошлых лет оплатило коммунальные услуги. При этом не 
соблюли пропорцию выручки по источникам финансирования, как того требовали закон и учетная политика. Фонд 
посчитал расходы нецелевыми. Суд поддержал проверяющих. 

В спорном периоде не было особых правил расходования остатка средств ОМС. Тратить эти деньги нужно 
так же, как если бы их получили в текущем периоде. Учреждение обязано сохранять принцип 
пропорциональности, который закреплен в учетной политике. 

Документ: Постановление 10-го ААС от 03.02.2025 по делу N А41-54236/2024 
Туристический налог с 2025 года: ФНС отметила важные нюансы исчисления и уплаты (24.02.2025) 

Служба обратила внимание на такие моменты: 
- если в договоре об оказании услуг по временному проживанию иные сопутствующие услуги не выделены 

из цены, то базу рассчитывают исходя из общей цены услуг с учетом сопутствующих; 
- при простое номера (места в номере) нет объекта обложения. Поэтому с платы за простой при позднем 

отказе от бронирования, опоздании или незаезде потребителя налог (минимальный налог) не исчисляют; 
- если муниципалитет установил ставку 0%, то сумму налога определяют в размере минимального. 
Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1490@ 
Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1489@ 
Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1451@ 
Налог на имущество и земельный налог: ФНС взяла на вооружение практику ВС РФ за 2024 год 

(24.02.2025) 

Служба направила обзор судебной практики Верховного суда по ряду споров об обложении имущества. В 
них ВС РФ отказал в пересмотре выводов судов. Среди решений такие: 

- доначисление налога на имущество на стоимость выполненных работ правомерно, если у них 
капитальный характер, после них изменяется функциональное назначение объекта, улучшаются качественные 
характеристики. В таком случае стоимость работ учитывают в стоимости ОС; 

- собственники части помещений в административно-деловых и торговых центрах должны платить налог 
по кадастровой стоимости, если эти центры включены в региональный перечень. К сходному выводу судьи 
пришли в другом деле; 

- если недвижимость на 1 января есть в региональном перечне, то вновь образованные из нее в течение 
года объекты также облагают по кадастровой стоимости; 

- пониженная ставка по земельному налогу - мера поддержки, обосновать ее применение должен 
налогоплательщик. Если он не использовал участок по назначению, отказ в льготе правомерен. 

Документ: Письмо ФНС России от 13.02.2025 N БС-4-21/1433@ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
ВС РФ согласился: по Закону N 44-ФЗ нельзя включать сведения в РНП с опозданием в 2 года 

(28.02.2025) 

Заказчик отказался от контракта на проектирование из-за отрицательного заключения госэкспертизы. 
УФАС не включило информацию о подрядчике в РНП, но спустя 2 года суд обязал контролеров пересмотреть 
решение, и данные разместили в реестре. 

ВС РФ поддержал суды, которые признали действия УФАС незаконными. Антимонопольный орган не 
вправе включать сведения в РНП спустя 2 года с момента, когда возникла такая обязанность. Это не 
соответствует Закону N 44-ФЗ и нарушает права подрядчика. 

Документ: Определение ВС РФ от 17.02.2025 N 301-ЭС25-845 
Минпромторг: для подтверждения страны товара по новым правилам не подходит запись из 

реестра РЭП (25.02.2025) 

Ведомство сообщило: новые правила нацрежима не допускают использовать записи из реестра РЭП для 
подтверждения страны происхождения товара. Сейчас для этого применяют номер записи, например, из реестра 
российской промпродукции. 

В марте 2025 года планируют принять поправки, по которым новую электронику (в т.ч. 
телекоммуникационное оборудование) будут включать в реестр российской промпродукции. Туда же перенесут 
действующие записи из реестра РЭП. 

На новый порядок подтверждения страны товара недавно указывал и Минфин. 
Документ: Письмо Минпромторга России от 04.02.2025 N ШВ-11731/11 
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ФАС планирует рассматривать в центральном аппарате больше жалоб и других обращений по 
Закону N 44-ФЗ (25.02.2025) 

Антимонопольная служба подготовила изменения в приказ о координации при контроле за госзакупками. 
Если поправки утвердят, территориальные органы будут передавать в центральный аппарат жалобы на 
госзаказчиков, контрактных управляющих и других лиц при НМЦК закупки 500 млн руб. и более (п. 1.1 проекта). 
Сейчас "порог" - 700 млн руб. 

Аналогичное снижение предусмотрели для обращений: 
- о внеплановых проверках и включении в РНП; 
- заключении с едпоставщиком контракта для федеральных нужд. 
В проекте есть и другие изменения. В частности, планируют уточнить подведомственность для обращений 

по закупкам (п. п. 1.2 и 1.4): 
- федеральных судов и судебных департаментов; 
- за счет средств гособоронзаказа. 
Документ: Проект приказа ФАС России (https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154905#) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Договор с пенсионером переоформили на срочный, а затем его уволили - суды не поддержали 

работодателя (28.02.2025) 

Сотрудника уволили по собственному желанию в связи с выходом на пенсию, а на следующий день опять 
приняли на работу. Новый трудовой договор заключили на определенный срок, который позже продлили. Когда 
он истек, пенсионера уволили. Он оспорил действия организации. 

Апелляция и кассация сочли, что прием работника по срочному трудовому договору и увольнение в связи 
с окончанием его действия незаконны. 

Пенсионер не мог повлиять на решение организации оформить с ним отношения с ограничением по 
времени. В заявлении о приеме на работу он не указывал срок. Подписал документы вынужденно. У организации 
не было объективных причин заключать договор на конкретный период. 

Отметим, к выводу о том, что нельзя переоформлять договор на срочный, когда сотрудник стал 
пенсионером, уже приходил в том числе 2-й КСОЮ. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 N 88-226/2025 
Каковы особенности приема пенсионера по срочному трудовому договору 
Каковы особенности приема в бюджетную организацию пенсионера по срочному трудовому договору 
До 1 марта надо скорректировать срочные трудовые договоры с руководителями структурных 

подразделений (27.02.2025) 

У работодателей осталось несколько дней, чтобы проверить документы с руководителями структурных 
подразделений и добавить новое основание срочности, если таковое есть. 

В ТК РФ уточнили: по соглашению сторон срочные трудовые договоры можно заключать именно с 
руководителем организации, его заместителями и главбухом. 

Это основание нельзя применять при приеме руководителя структурного подразделения. Если его 
использовали до 13 декабря 2024 года, то договор, как правило, считают бессрочным. Однако в случае, когда 
есть другое основание для установления срока, нужно скорректировать документ не позднее 1 марта 2025 года. 

Документы: Федеральный закон от 13.12.2024 N 470-ФЗ 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Как изменить существенные условия трудового договора 
Роструд напомнил, что нумерацию трудовых договоров работодатель ведет по своему 

усмотрению (25.02.2025) 

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель 
вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать 
новую нумерацию или продолжать вести прежнюю. 

Отметим, сходной позиции придерживается Минтруд. Он также указывал, что номер трудового договора 
обычно состоит из собственного номера и цифр, которые обозначают год его заключения. 

Документы: Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1 
Как заполнить журнал регистрации трудовых договоров 
Как бюджетной организации заполнить журнал регистрации трудовых договоров 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Отдельные средства реабилитации можно продавать без маркировки до 31 августа 2025 года 

(28.02.2025) 

Правительство продлило до 31 августа включительно период, в течение которого допускается оборот ряда 
техсредств реабилитации без маркировки. Речь идет о товарах, которые произвели или ввезли в РФ для 
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внутреннего потребления или реимпорта до 30 сентября 2024 года. Изначально такой оборот был разрешен до 
28 февраля 2025 года. 

Напомним, с 1 октября 2024 года маркируют костыли, опоры и поручни, ортезы, моче- и калоприемники и 
др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 25.02.2025 N 221 
Обновлен стандарт медпомощи детям при урогенитальном трихомониазе (27.02.2025) 

С 3 марта нужно применять новый стандарт первичной медико-санитарной помощи детям при 
урогенитальном трихомониазе. Действующий утратит силу. 

Изменили списки исследований при диагностике и лечении. В частности, из первого исключили 
микробиологический анализ секрета простаты на трихомонас вагиналис. 

Средний срок лечения - 44 календарных дня (вместо 42). 
Новую версию клинических рекомендаций по данному заболеванию применяют с 2025 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 17.01.2025 N 15н 
Повысить качество медпомощи позволят поправки, которые приняла Госдума (27.02.2025) 

Изменения к Закону об образовании предусматривают ограничение на дистанционное обучение медиков и 
фармацевтов, а также требования к образовательным организациям, которые их обучают. Депутаты одобрили 
проект сразу во втором и третьем чтении. 

Нельзя будет дистанционно обучать по профессиональным программам фарм- и медобразования. 
Исключение - случаи, которые установлены федеральными образовательными стандартами, типовыми 
дополнительными профессиональными программами (пп. "а" п. 5 ст. 1 проекта закона). Запрет вступит в силу 1 
марта 2026 года (п. 2 ст. 4 проекта закона). 

Медицинские и фармацевтические вузы и колледжи должны иметь аттестованных преподавателей и 
материально-техническую базу для практических занятий студентов (пп. "в" п. 5 ст. 1 проекта закона). 
Соответствие этим требованиям будет подтверждать заключение Росздравнадзора. Получить его нужно не 
позднее 1 сентября 2026 года (п. 3 ст. 4 проекта закона). 

Документ: Проект Федерального закона N 656009-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/656009-8) 
Клиника допустила формальные ошибки при выдаче больничных листов - суды не стали 

взыскивать расходы (26.02.2025) 

Проверка СФР выявила, что клиника допустила нарушения при оформлении больничных листов. Расходы 
по их оплате клиника не возместила. Фонд подал иск. Первая инстанция решила, что в ряде случаев пособие 
выплатили обоснованно, поэтому взыскивать эти суммы нельзя. Апелляция с этим согласилась. 

Суды отметили: 
- нарушение порядка выдачи больничного листа само по себе не означает, что страховой случай не 

наступил; 
- по спорным листам страховые случаи подтвердились, а нарушения формальные; 
- причинно-следственной связи между нарушениями и расходами на выплату пособий нет. 
Документ: Постановление 8-го ААС от 11.02.2025 по делу N А46-14035/2024 
Принят стандарт медпомощи детям при фолиеводефицитной анемии (25.02.2025) 
С 3 марта действует стандарт диагностики и лечения фолиеводефицитной анемии у детей. Он регулирует 

экстренную и плановую помощь, которую оказывают амбулаторно и в стационаре, в т.ч. дневном. 
Для диагностики назначают анализы крови (общий, биохимический, на уровень железа, ферритина, 

трансферрина, фолиевой кислоты и пр.). В редких случаях проводят цитологический анализ мазка костного 
мозга. 

Пациенты принимают фолиевую кислоту. На этапе лечения делают только общий анализ крови. 
Диспансерный прием ведет гематолог или педиатр. 
Актуальная версия клинических рекомендаций по данному заболеванию применяется с 2025 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 17.01.2025 N 16н 
Апелляция не разрешила перечислять зарплату социальному педагогу за счет ОМС (25.02.2025) 

В поликлинике работал социальный педагог. На его зарплату использовали средства ОМС. Фонд посчитал 
это нецелевым расходом. Суд с этим согласился. 

12-й ААС отметил: деятельность социального педагога не связана с оказанием медпомощи по 
территориальной программе ОМС. Введение такой должности сверх штатных нормативов не соответствует 
закону, а значит, платить ему зарплату за счет ОМС нельзя. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 06.02.2025 по делу N А06-1646/2024 
Утвержден стандарт медпомощи детям при пневмонии (24.02.2025) 

2 марта вступает в силу стандарт медпомощи детям при внебольничной пневмонии. Он регулирует 
оказание экстренной, неотложной и плановой помощи амбулаторно и в стационаре. Средний срок лечения - 24 
календарных дня. 

Для диагностики всем пациентам делают общий анализ крови, пульсоксиметрию и рентген легких. По 
показаниям назначают анализы крови на уровень С-реактивного белка, водородных ионов, буферных веществ и 
пр. 
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Список лекарств включает амоксициллин, цефуроксим, цефотаксим, цефтриаксон, кларитромицин, 
ибупрофен, парацетамол и др. 

Клинические рекомендации по лечению пневмонии у детей применяют с 2023 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 14.01.2025 N 8н 
ОМС: суд не разрешил тратить остатки прошлых лет на коммунальные расходы без учета 

пропорции доходов (24.02.2025) 

Медучреждение за счет остатков средств ОМС прошлых лет оплатило коммунальные услуги. При этом не 
соблюли пропорцию выручки по источникам финансирования, как того требовали закон и учетная политика. Фонд 
посчитал расходы нецелевыми. Суд поддержал проверяющих. 

В спорном периоде не было особых правил расходования остатка средств ОМС. Тратить эти деньги нужно 
так же, как если бы их получили в текущем периоде. Учреждение обязано сохранять принцип 
пропорциональности, который закреплен в учетной политике. 

Документ: Постановление 10-го ААС от 03.02.2025 по делу N А41-54236/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Отдельные опасные производственные объекты: сведения о сроке эксплуатации надо передать до 

1 марта (28.02.2025) 

Владельцы зданий и сооружений, эксплуатация которых началась до 1 сентября 2023 года, должны 
уведомить Росприроднадзор о сроке их использования, напомнило ведомство. Речь идет об опасных 
производственных объектах (ОПО) I и II классов опасности из госреестра (отдельные ОПО), а также о зданиях и 
сооружениях, где есть такие ОПО (кроме угольных шахт). 

Информация о сроке берется из проектов строительства или реконструкции. Надо указать и реквизиты 
заключения о госэкспертизе проекта, а при реконструкции - реквизиты разрешения на ввод объекта после нее. 

Хозсубъектам, которые не исполнят указания, не позднее 1 сентября 2025 года потребуется передать 
ведомству: 

- план мероприятий; 
- сведения о заключении экологической госэкспертизы по нему; 
- информацию о заключении, где есть вывод, что сметная стоимость выполнения плана определена 

обоснованно; 
- документы, подтверждающие финансовое обеспечение плана. 
Сведения можно представить через сервис "Направить обращение" на сайте Росприроднадзора или 

отослать по почте. 
Напомним, до 1 марта текущего года проинформировать ведомство должны и собственники угольных 

шахт, введенных в эксплуатацию до 1 сентября 2023 года. Нужно сообщить о периоде пользования участком 
недр, указанном в лицензии, привести ее реквизиты, сроки разработки месторождения и реквизиты решения о 
согласовании проекта по его созданию. Если этого не сделать, не позднее 1 сентября 2025 года придется 
отправить материалы из перечня выше. 

Документ: Информация Росприроднадзора от 19.02.2025 
(https://rpn.gov.ru/press/news/o_predstavlenii_svedeniy_o_srokakh_ekspluatatsii_opasnykh_proizvodstvennykh_obekto
v_podlezhashchikh_/) 

Утилизировать отходы и применять вторсырье в промышленности хозсубъектам поможет 
обобщенная практика (27.02.2025) 

Компании и ИП могут ознакомиться с примерами производств по утилизации вторичных ресурсов и 
изготовлению продукции из вторсырья, напомнил Минпромторг. На сайте https://reo.ru/technologies Российского 
экологического оператора размещен альбом типовых технических решений по обращению с отходами, которые 
образуются в разных отраслях промышленности. 

В альбоме есть информация о продукции из вторсырья, способах вовлечения вторичных ресурсов в 
хозяйственный оборот и др. Сведения пригодятся представителям лесной, химической, легкой, электронной, 
металлургической промышленности, а также производителям стройматериалов. 

Документ: Письмо Минпромторга России от 14.02.2025 N ПГ-12-1291 
Обучение сотрудников мерам пожарной безопасности: новый порядок заработает 1 сентября 2025 

года (25.02.2025) 

С осени утратит силу действующий приказ N 806 о правилах и сроках обучения работников (служащих) по 
программам противопожарного инструктажа. Опубликованный приказ N 1120 во многом повторяет его 
положения, но есть и новшества. Рассмотрим некоторые из них. 

Требования к проведению противопожарного инструктажа распространят на физлиц (в т.ч. ИП) - 
правообладателей объектов защиты. Сейчас правила касаются только юрлиц. 

В порядок, который регламентирует обучение мерам пожарной безопасности, понадобится включать 
больше положений, например: 

- о противопожарной подготовке работников подрядных организаций, практикантов, стажеров, сотрудников 
охраны, командированных лиц; 
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- об электронном и дистанционном обучении; 
- о типах противопожарных инструктажей для надомников, дистанционных работников (при их наличии); 
- о видах электронной подписи (в случае использования). 
Для ответственных за инструктаж введут такое правило: они сами осваивают программы и вносят записи 

об этом в журнал учета. В таком случае знания и умения проверять не нужно. 
В список тех, с кем проводится вводный инструктаж, войдут стажеры и практиканты. 
Уточнят положение о запрете допуска к работе лиц, чьи результаты проверки знаний и умений по итогам 

инструктажа неудовлетворительные. Соответствующие записи инструктирующему потребуется делать в журнале 
учета и подтверждать подписью. 

Для программ противопожарного инструктажа предусмотрят порядок утверждения и внутреннего 
согласования. При этом согласовывать их с органами пожарного надзора не придется. 

Обучать персонал по программам, подготовленным на основании приказа N 806, разрешат до проведения 
внепланового инструктажа хотя бы по одному из таких оснований: 

- введение в действие новых НПА и нормативных документов, которые содержат требования пожарной 
безопасности (применимые для объекта защиты), или внесение в них поправок; 

- изменение факторов, влияющих на противопожарное состояние объекта (модернизация оборудования, 
техническое перевооружение и др.). 

Документы: Приказ МЧС России от 16.12.2024 N 1120 
Как проводятся противопожарные инструктажи 
Минстрой впервые утвердил свод правил о строительном контроле (25.02.2025) 

СП 543.1325800.2024 определяет, как организовать и провести строительный контроль при возведении, 
капремонте, реконструкции объектов капстроительства. Он уже действует. Его можно применять и для особо 
опасных, технически сложных, уникальных и линейных объектов (есть исключение). 

В документе описали задачи и обязанности ответственных за контроль, содержание работ на каждом 
этапе. Привели перечни контролируемых операций и исполнительной документации (ИД) по видам работ. 

В своде учтены условия из положения о строительном контроле, СП 48.13330.2019 об организации 
строительства и иных актов. Раскрыты и другие аспекты, например: 

- строительный контроль не могут проводить одни и те же работники от имени подрядчика и застройщика 
(технического заказчика); 

- за ходом работ разрешается наблюдать методами наземного, воздушного лазерного сканирования, 
аэрофотосъемки, батиметрической съемки; 

- застройщик (технический заказчик) и подрядчик должны выполнять строительный контроль на 
протяжении всего процесса возведения объекта. 

В функции подрядчика в рамках строительного контроля включили проверку действующего разрешения на 
строительство. Он должен следить и за тем, правильно ли ведется ИД. Отметили также, что именно ему 
оценивать при входном контроле рабочей документации. 

Приведен перечень ИД по 105 работам. В нем указано, какие документы оформляют при каждом типе 
контроля (входном, операционном, приемочном). 

В списке контролируемых операций по видам работ отразили, какие методы и инструменты использовать 
на отдельном этапе. 

В документе есть примеры техзадания и программы работ. Содержится и типовая форма журнала 
входного контроля и контроля качества деталей, материалов, изделий, конструкций и оборудования. 

Документ: Приказ Минстроя России от 27.12.2024 N 950/пр 
В сфере лесного госконтроля появился седьмой индикатор риска (24.02.2025) 

Новое основание для контрольных мероприятий в рамках федерального лесного надзора связано с 
ростом объема использования лесов. Приказ вступил в силу 18 февраля. 

Индикатор сработает, если за отчетный год фактический объем заготовки лесных ресурсов по их видам 
увеличится на 30% и более в сравнении со средним объемом заготовки за 4 предшествующих календарных года. 
Данные берутся из отчета об использовании лесов. 

Исключение составят случаи, когда рост показателя вызван: 
- опасными природными либо техногенными воздействиями; 
- стихийными или иными бедствиями; 
- корректировкой документов о лесном планировании и правах на участок. 
Документ: Приказ Минприроды России от 20.12.2024 N 743 
Присоединиться к эксперименту по маркировке ряда стройматериалов можно до конца лета 

(24.02.2025) 

Правительство вновь продлило эксперимент по маркировке отдельных видов стройматериалов в 
потребительской упаковке. Теперь он завершится 31 августа 2025 года, а не в конце текущего месяца (как было 
установлено ранее). 

До этой даты включительно работать в системе "Честный знак" можно добровольно. А вот с 1 сентября 
участникам рынка уже придется это делать, так как вводится обязательная маркировка указанной продукции. 
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Бизнесу в очередной раз дали время, поскольку не все его представители успели подготовиться к 
предстоящим изменениям. Такая отсрочка позволит, например, изготовителям реализовать необходимые 
технические решения и протестировать процесс нанесения кодов маркировки на упаковку. 

Напомним, эксперимент затрагивает стройпродукцию с определенными кодами ТН ВЭД ЕАЭС, в том 
числе: 

- цемент, гипс, ангидрит, известь; 
- сухие бетонные и строительные смеси; 
- строительные растворы, бетон. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 17.02.2025 N 170 
 

 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.02.2025 N 75 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.03.2020 N 

116 "О Министерстве физической культуры и спорта Кузбасса" 
 
Установлено, что деятельность Министерства координирует заместитель председателя Правительства 

Кемеровской области - Кузбасса (по вопросам образования, науки и молодежной политики). Дополнены 
полномочия и функции Министерства: участвует в пределах своей компетенции в организации и проведении 
включенных в календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий 
Кемеровской области - Кузбасса межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований, 
международных физкультурных мероприятий и учебно-тренировочных мероприятий спортивных сборных команд 
Российской Федерации, проводимых в Кемеровской области - Кузбассе. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 25.02.2025 N 83 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.02.2022 N 

64 "О реализации Закона Кемеровской области - Кузбасса от 26.11.2003 N 60-ОЗ "О налоге на имущество 
организаций" 

 
Уточнено, что протокол, составляемый по результатам проведения мероприятия по определению вида 

фактического использования зданий (строений, сооружений), нежилых помещений, является основанием для 
включения здания (строения, сооружения), нежилого помещения в перечень объектов недвижимого имущества 
на очередной налоговый период и последующие налоговые периоды. Дополнено, что в случае возникновения 
обстоятельств, влекущих невозможность определения фактического использования менее 20 процентов общей 
площади здания (строения, сооружения), нежилого помещения (проведение мероприятия в отсутствие 
собственника или уполномоченного им лица при их надлежащем информировании об этом, непредставление 
документов технического учета (инвентаризации) объекта недвижимого имущества, технического плана здания 
(строения, сооружения), нежилого помещения), в протоколе указывается наличие таких обстоятельств. Площадь 
фактического использования такого объекта недвижимого имущества указывается в соответствии со 
сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре недвижимости. Вид фактического 
использования объектов недвижимого имущества, в отношении которых проведено мероприятие, является 
установленным на последующие налоговые периоды без проведения повторного мероприятия, за исключением 
случая, когда собственник здания (строения, сооружения), нежилого помещения или уполномоченное им лицо 
подало заявление в Администрацию Правительства Кузбасса для проведения мероприятия с целью исключения 
из перечня объектов недвижимого имущества. Скорректированы основания исключения зданий (строений, 
сооружений), нежилых помещений из перечня недвижимого имущества. В частности, снятие объекта 
недвижимости с кадастрового учета в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном 
реестре недвижимости. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 26.02.2025 N 544 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 04.07.2019 N 1685 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Выдача разрешения на 
строительство" 
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Административный регламент изложен в новой редакции. 
Результатом предоставления муниципальной услуги является: выдача разрешения на строительство; 

отказ в выдаче разрешения на строительство с указанием причин отказа; внесение изменений разрешения на 
строительство (в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство); 
отказ во внесении изменений в разрешение строительство (в том числе в связи с необходимостью продления 
срока действия разрешения на строительство); исправление допущенных опечаток и ошибок в разрешении 
строительство (при внесении изменений в разрешение на строительство). Исчерпывающий перечень 
административных процедур при предоставлении муниципальной услуги: прием и регистрация и документов, 
необходимых для предоставления муниципальной услуги; межведомственное информационное взаимодействие; 
принятие решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) муниципальной услуги; предоставление 
результата муниципальной услуги. Основанием для начала административной процедуры является: личное 
обращение заявителя в уполномоченный орган с заявлением и документами; личное обращение заявителя в 
МФЦ с заявлением и документами; обращение в электронной форме через ЕПГУ, РПГУ; обращение в 
электронной форме с использованием государственных информационных систем обеспечения 
градостроительной деятельности с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки 
осуществления полномочий в области градостроительной деятельности; для застройщиков, наименования 
которых содержат слова "специализированный застройщик" - обращение в электронной форме с 
использованием единой информационной системы жилищного строительства, за исключением случаев, если в 
соответствии с нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации подача заявления о выдаче 
разрешения на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию осуществляется через иные 
информационные системы, которые должны быть интегрированы с единой информационной системой 
жилищного строительства. Установлены случаи отказа уполномоченным органом в предоставлении 
муниципальной услуги. В частности, представленные документы не соответствуют требованиям к строительству, 
реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для 
получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка; предоставленные 
документы не соответствуют разрешенному использованию земельного участка и (или) ограничениям, 
установленным в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации и действующим 
на дату выдачи разрешения на строительство. Контроль за исполнением государственной услуги со стороны 
граждан, их объединений и организаций является самостоятельной формой контроля и осуществляется путем 
направления обращений в уполномоченный орган. Граждане, их объединения и организации вправе направлять 
замечания и предложения по улучшению качества и доступности предоставления муниципальной услуги. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 26.02.2025 N 543 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 16.06.2020 N 1658 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Выдача 
градостроительного плана земельного участка" 

 
Административный регламент изложен в новой редакции. 
Расширен результат предоставления муниципальной услуги: градостроительный план земельного участка, 

подготовленный уполномоченным органом; решение об отказе в выдаче градостроительного плана земельного 
участка в случае наличия оснований; исправление допущенных опечаток и ошибок в градостроительном плане 
земельного участка. Предоставление муниципальной услуги в МФЦ осуществляется при наличии соглашения с 
таким МФЦ. МФЦ, в которых организуется предоставление муниципальной услуги, не могут принимать решение 
об отказе в приеме заявления на предоставление муниципальной услуги и документов и (или) информации, 
необходимых для ее предоставления. Если за предоставлением муниципальной услуги обращается 
представитель заявителя (заявителей), то оформление документа, удостоверяющего права (полномочия) 
представителя физического или юридического лица является необходимыми и обязательными. Дополнено, что 
основанием для начала административной процедуры является также обращение в электронной форме с 
использованием государственных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности с 
функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в 
области градостроительной деятельности. Текущий контроль за соблюдением и исполнением должностными 
лицами уполномоченного органа учета положений административного регламента, а также принятием ими 
решений осуществляет начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города 
Кемерово путем проведения плановых и внеплановых проверок. Внеплановые проверки проводятся для 
проверки факта устранения ранее выявленных нарушений, а также в случае получения жалоб на действия 
(бездействие) сотрудников. Периодичность осуществления плановых проверок - не реже одного раза в квартал. 

 
ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 25.02.2025 N 84 
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"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.02.2021 N 
69 "Об официальном сайте Администрации Правительства Кузбасса и о признании утратившими силу некоторых 
постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области" 

 
Уточнено, что общедоступная информация, размещаемая на официальном сайте Администрации 

Правительства Кузбасса, включает: установление наличия общественной потребности в опубликовании 
информации о деятельности Правительства Кузбасса и Администрации Правительства Кузбасса; принятие 
решения об отнесении или невозможности отнесения информации о деятельности Правительства Кузбасса и 
Администрации Правительства Кузбасса к общедоступной информации. Общественная потребность в 
опубликовании информации в форме открытых данных устанавливается Правительством Кузбасса: при 
поступлении в Правительство Кузбасса и Администрацию Правительства Кузбасса запросов физических и 
юридических лиц о раскрытии информации о деятельности Правительства Кузбасса и Администрации 
Правительства Кузбасса в форме открытых данных; по результатам проведения Правительством Кузбасса и 
Администрацией Правительства Кузбасса опросов физических и юридических лиц о потребности в раскрытии 
информации о деятельности Правительства Кузбасса и Администрации Правительства Кузбасса в форме 
открытых данных; по результатам проведения Правительством Кузбасса и Администрацией Правительства 
Кузбасса публичных слушаний и (или) общественных обсуждений по вопросу потребности в раскрытии 
информации о деятельности Правительства Кузбасса и Администрации Правительства Кузбасса в форме 
открытых данных; в соответствии с решениями общественных советов при исполнительных органах Кемеровской 
области - Кузбасса. Информация о деятельности Правительства Кузбасса и Администрации Правительства 
Кузбасса, отнесенная к информации ограниченного доступа, не может быть отнесена к общедоступной 
информации. Скорректирован перечень информации о деятельности Губернатора Кемеровской области - 
Кузбасса, Правительства Кемеровской области - Кузбасса, Администрации Правительства Кузбасса и 
регламенте ее размещения на официальном сайте Администрации Правительства Кузбасса. Например, 
ответственный за информационное наполнение и актуальность за содержание подраздела статус и полномочия 
раздела Губернатор, за содержание подраздела международное сотрудничество раздела внешние связи - 
Департамент правовой и международной деятельности Администрации Правительства. 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.02.2025 N 71 
"Об утверждении региональной межведомственной программы "Плавание для всех" в Кемеровской 

области - Кузбассе на период до 2030 года" 
 
Цель Программы: всеобщее обучение детей плаванию как базовому жизнеобеспечивающему навыку, 

создание условий для занятий плаванием различных возрастных и социальных групп населения, в том числе 
инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. С целью создания условий для обеспечения 
реализации Программы предусмотрен план мероприятий по реализации региональной межведомственной 
Программы. Программа состоит из подпрограмм: "Всеобщее обучение детей плаванию как базовому 
жизнеобеспечивающему навыку"; "Создание инфраструктуры для обучения и занятий плаванием"; 
"Популяризация плавания как средства сохранения и укрепления здоровья". Ожидаемые результаты реализации 
Программы: к 2030 году численность населения различных возрастных и социальных групп, систематически 
занимающихся плаванием, составит 84359 человек, в том числе 536 инвалидов и лиц с ограниченными 
возможностями здоровья; к 2030 году 81862 ребенка пройдут обучение плаванию, в том числе 113 детей с 
ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов; к 2030 году эффективность использования 
плавательных бассейнов составит 90 процентов. 

 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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